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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 27/6/2023 

Reunião Ordinária do dia 26 de junho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e seis de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pela vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido 

Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB); secretariada pelos vereadores João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e Carmem Glória Almeida Carratte, do 

Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e 

Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo 

dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; 

Eduardo Assunção Alfaia, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de 

Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de  

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert 

Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia e João Kennedy de Lima Marques, do 

PMN. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a 

execução do Hino Nacional Brasileiro. Executado o hino, comunicou o falecimento 

da senhora Sebastiana Marques, mãe do vereador Kennedy Marques, convidando a 

todos a realizarem um minuto de silêncio, em memória da falecida. Após a 

homenagem póstuma, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu as Atas das 
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sessões ordinária e extraordinária do dia vinte e um de junho do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

destacando os inscritos. O primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, 

registrou a sua participação, na última sexta-feira, dia vinte e seis, no evento Dia de 

Campo, realizado pelo Instituto de Desenvolvimento Agropecuário e Florestal 

Sustentável do Estado do Amazonas – IDAM, parabenizando o diretor-presidente do 

citado instituto, Daniel Pinto Borges, pelo trabalho realizado à frente da pasta de 

incentivo ao produtor rural, bem como, o titular da Secretaria de Estado de Produção 

Rural – Sepror, Petrúcio Magalhães Júnior, pela competência e interesse em ajudar 

a produção rural local. Finalizando, o orador também parabenizou o governador 

Wilson Lima, que aniversariava no dia em curso. A vereadora Yomara Lins 

assumiu a presidência dos trabalhos. O segundo orador, vereador Raiff Matos, 

manifestou preocupação em relação às inúmeras denúncias recebidas em seu 

gabinete sobre exploração infantil em danças típicas nos festivais folclóricos 

realizados na cidade de Manaus e informou que, no dia em curso, iria à Delegacia 

Especializada em Proteção à Criança e ao Adolescente – Depca, para que as 

devidas providências fossem tomadas. Por último, invocou, ainda, a Comissão de 

Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso da Casa, para que esta fizesse uma 

fiscalização in loco, com o intuito de que os envolvidos fossem punidos com o rigor 

da lei. O terceiro orador, vereador Alonso Oliveira, falou sobre o encerramento, 

ocorrido no dia anterior, dia vinte e cinco, do 65.º Festival Folclórico do Amazonas, 

realizado no Centro Cultural dos Povos da Amazônia – CCPA; e reportou-se à fala 

do seu antecessor em relação à participação infanto-juvenil nos festivais, pontuando 

que, antes de um lançamento de um evento daquele porte, as secretarias 

envolvidas, bem como o poder público Judiciário, que se fazia presente, por meio do 

Juizado da Infância e da Juventude; e as Polícias Militar e Civil, realizavam um 

trabalho cuidadoso para coibir aquele tipo de ocorrência. Por fim, registrou a sua 

participação, no último sábado, dia vinte e sete, na ação socioambiental realizada no 

Tarumã, pela Associação de Flutuantes Turísticos do Tarumã – Afluta, juntamente 

com outras instituições e a comunidade do local; e no domingo, no bairro Educandos 

e no igarapé da localidade. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho 

pediu licença para se ausentar, a fim de participar do sepultamento da mãe do 

vereador Kennedy Marques. A Presidente acatou o pedido e solicitou ao 

questionante que prestasse suas condolências à família enlutada. O quarto orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, reverberou denúncias recebidas em seu 

gabinete sobre a existência de trabalho escravo na área da construção civil dentro 

dos condomínios na cidade de Manaus e apelou aos órgãos competentes para que 

tomassem as devidas providências para acabar com aquele tipo de trabalho. O 

quinto orador, vereador Rodrigo Guedes, reportou-se à Operação Entulho, 

realizada na cidade de Manaus, pela Policia Federal, no dia anterior, no âmbito da 

Secretaria Municipal de Limpeza e Serviços Públicos – Semulsp; e à Operação 

Dente de Marfim, realizada na última quinta-feira, dia vinte e dois, ambas com o 

objetivo de investigar casos de sonegação fiscal em contratos de empresas de 

limpeza pública da capital. Continuando, o orador informou que, em decorrência da 
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gravidade do ocorrido, elaborou um requerimento propondo a criação de uma 

Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Semulsp e, por fim, fez menção ao 

descaso e ao desserviço prestado pelo plano de saúde Hapvida às crianças autistas 

na cidade de Manaus, conforme relatos de pais e mães. O sexto orador, vereador 

Raulzinho, manifestou-se sobre a fala do seu antecessor, em relação às operações 

realizadas pela Polícia Federal, parabenizando o trabalho realizado pela instituição e 

ressaltando que a mesma só atuava em casos que envolviam verba federal, com o 

objetivo de obter provas relativas às operações fraudulentas utilizadas para 

esconder a ocorrência de sonegação fiscal, obtenção de notas “frias” e lavagem de 

dinheiro, destacando, ainda, que a maioria dos contratos de secretarias municipais 

não foram feitos pela atual gestão da Prefeitura de Manaus, ou seja, foram 

repactuados por administrações anteriores. Concluindo, o orador defendeu a 

reputação do secretário da Semulsp, Sabá Reis, declarando que o mesmo era um 

homem íntegro e trabalhador.  O sétimo orador, vereador Jander Lobato, informou 

que protocolou, no dia em curso, um Projeto de Lei proibindo o desconto no salário 

dos cobradores e motoristas, referente a valores roubados em assaltos a ônibus do 

transporte coletivo na cidade de Manaus. Prosseguindo, pediu que o supracitado 

projeto fosse tramitado em regime de urgência, devido à importância da matéria. Ao 

final, solicitou também o apoio aos seus pares, para a celeridade na tramitação e 

aprovação da propositura em questão. O oitavo orador, vereador Gilmar 

Nascimento, agradeceu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação – CCJR, 

pelo Parecer Favorável ao Projeto de Lei n. 279/2022, de sua autoria, que instituía a 

política municipal de fomento para a criação do Polo de Esportes Radicais e de 

Aventura na cidade de Manaus e, por fim, parabenizou a Prefeitura de Manaus, pela 

Mensagem n. 040/2023 enviada à Casa, referente à estrutura organizacional da 

Secretaria Municipal de Saúde - Semsa. O nono orador, vereador Lissandro 

Breval, destacou a importância da aprovação do Projeto de Resolução n. 001/2023, 

que acrescentaria o inciso XXIV ao artigo 35 e ao artigo 57-C à Resolução n. 092, de 

9 de dezembro de 2015, que constava na pauta da sessão em curso, solicitando o 

apoio dos seus pares para a aprovação do mesmo. Manifestou-se, em seguida, em 

relação à cobrança indevida aos cobradores e motoristas de ônibus na cidade de 

Manaus, tendo informado que tramitava na Casa, há mais de quatrocentos dias, 

uma propositura de sua autoria, que obrigava a instalação de dispositivos de 

segurança – Botão do Pânico – em todos os veículos coletivos que compunham a 

frota de transporte público que circulava na capital, tendo informado, ainda, que a 

citada iniciativa havia sido implantada em outras capitais brasileiras e estava 

reduzindo os casos de assaltos e roubos nos ônibus. Concluindo, pediu apoio dos 

seus pares para que o mesmo fosse tramitado em regime de urgência. Pela Ordem, 

o vereador Raiff Matos pediu destaque e preferência à Moção n. 126/2023; o 

vereador Jander Lobato, a inclusão na Extrapauta do Projeto de Lei n. 378/2023; e 

o vereador Daniel Vasconcelos, destaque à Indicação n.  522/2023. A Presidente 

parabenizou o vereador Raiff Matos pela Moção de Aplausos. Em Questão de 

Ordem, o vereador Raiff Matos ressaltou que era um privilégio apresentar uma 

moção de aplausos pela celebração dos cento e dezesseis anos da Convenção 
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Batista Brasileira, ocorrida no dia vinte e dois de junho do ano em curso; registrando, 

ainda, a presença na Casa, do vice-presidente da Igreja Batista, pastor Weidman 

Alex Albuquerque, representando o Presidente, pastor Jair Mendonça Pereira; do 

diretor-executivo, pastor Nelmo Monteiro Pinto; e do pastor Adoni Zedeque Auzier da 

Costa, da igreja Batista, Monte das Oliveiras. A Presidente reforçou as 

parabenizações à Convenção Batista Brasileira. Em Questão de Ordem, o vereador 

João Carlos, em nome da Frente Parlamentar em Defesa da Família e dos Valores 

Cristãos – Fepacri, parabenizou os membros da Convenção Batista Brasileira. Após, 

o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a implantação do Projeto Cultivo em Casa no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

186/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui o Programa de combate 

às Lixeiras Viciadas no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o 

n. 218/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de câmeras de monitoramento em blocos cirúrgicos, unidades de terapia 

intensiva (UTIs) e salas de recuperação nos estabelecimentos hospitalares do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

235/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação Amazonense dos Profissionais da Cultura e Arte Cristã”. Foi deliberado, 

tomou o n. 252/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Roberto Sabino, Raiff Matos e 

Márcio Tavares, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a instalação de cerca elétrica em estabelecimentos de ensino das 

redes pública e privada no âmbito do município de Manaus”. Em Questão de 

Ordem, o vereador Roberto Sabino pediu que fosse retirado de tramitação, o 

Projeto de Lei, de sua autoria, que se encontrava na pauta do dia em curso, 

referente à implantação de sistema de monitoramento de imagens nos 

estabelecimentos que comercializam ferros-velhos, sucatas e afins. A Presidente 

acatou o pedido. Foi deliberado, tomou o n. 257/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos e 

Yomara Lins, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Dispõe sobre a implantação da Sala do Empreendedor no município de Manaus”. 

Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a implantação de sistema de 

monitoramento de imagens nos estabelecimentos que comercializam ferros-velhos, 

sucatas e afins”. Foi deliberado, tomou o n. 2842023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Éverton Assis, 

Rosivaldo Cordovil e Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo 

Neto, que “Dispõe sobre obrigações para organizações sociais em que participem 
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crianças e adolescentes no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

255/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira, Raiff Matos e 

Capitão Carpê, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Peixoto, que “Institui, no 

âmbito do município de Manaus, o Mês Abril Azulado, dedicado às ações de 

conscientização sobre o autismo, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 279/2022, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Capitão Carpê, Eduardo Assis, Elan Alencar, Gloria 

Carratte, João Carlos, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui a política municipal de 

fomento para a criação do Polo de Esportes Radicais e de Aventura na cidade de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Esportes. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 244/2023, de autoria do vereador Dione 

Carvalho, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Elan Alencar, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Roberto Sabino e Wallace Oliveira, que 

“Dispõe sobre atendimento preferencial às pessoas portadoras de cardiopatias 

graves na rede pública de saúde no município de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 344/2022, de autoria do 

vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, William Alemão e Yomara Lins, 

que “Institui o Mês de Prevenção, Conscientização e Combate da Automutilação, e 

dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos Raiff Matos, Elan 

Alencar, Thaysa Lippy, Márcio Tavares, Peixoto e Rosivaldo Cordovil. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 

Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação à Emenda 001 ao Projeto de Lei n. 286/2022, de autoria do vereador 

Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre a instalação de placas de aviso tipo poste, 

informando da proibição de acesso às águas e da profundidade de rios, açudes, 

represas e igarapés no âmbito do município de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

373/2022, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade Pública o 

Instituto Dorcas, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 374/2022, de autoria do vereador William Alemão, que “Considera de 

Utilidade Pública a Associação Projeto Aconchego Corrente de Solidariedade, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores 

Raiff Matos, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil, Prof. Samuel e Peixoto, ao 
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Projeto de Lei n. 400/2022, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o inciso III 

do Art. 7.º da Lei Municipal n. 163, de 16 de dezembro de 1992, que cria o Conselho 

e o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 453/2022, 

de autoria do vereador Joelson Silva, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus, o Mês da Prevenção do Câncer de Intestino, a ser realizado em 

novembro, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Peixoto, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil e William Alemão, ao Projeto de 

Lei n. 002/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui a Semana 

Municipal de Conscientização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo, cria 

o Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra Pessoas com Nanismo, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 015/2023, de autoria da 

vereadora Glória Carratte, que “Institui as ações informativas Mulher sua Saúde, 

seu Direito no âmbito municipal, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

029/2023, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores 

Joelson Silva, Kennedy Marques, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe 

sobre a proibição da venda, em pet shops, de cães e gatos provenientes de 

criadouros não legalizados no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 034/2023, os vereadores Daniel Vasconcelos e 

Marcel Alexandre. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos e 

Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 034/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação da Campanha de Prevenção contra a 

Catarata, no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi retirado de pauta, em 

razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 042/2023, de autoria do vereador 

Eduardo Alfaia, que “Dispõe sobre a realização de campanha de conscientização 

sobre brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no sistema de ensino público, 

no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 237/2023, de 

autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Caio André, 

Daniel Vasconcelos, Glória Carratte, Ivo Neto, Kennedy Marques, Márcio 

Tavares, Mitoso, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, 

que “Dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga do Esporte no município de 

Manaus, e dá outras providências”, tendo sido ainda, subscrito pelos vereadores 

Marcel Alexandre e Prof. Samuel. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 
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primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

299/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Allan 

Campelo, Caio André, Capitão Carpê, Gloria Carratte, Ivo Neto, João Carlos, 

Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Sassá da 

Construção Civil, William Alemão e Yomara Lins, que “Obriga todas as unidades 

públicas de saúde municipais em que se realize pré-natal, no âmbito do município do 

Manaus, a divulgar o direito ao Teste da Orelhinha, Teste do Pezinho, Teste do 

Olhinho e Teste do Coraçãozinho”, tendo sido, ainda, subscrito pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil e Daniel Vasconcelos. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 301/2023, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o 

Art. 1.º, caput e o seu parágrafo único, bem como o inciso V do Art. 3.º da Lei 

Municipal n. 2.380, de 14 de dezembro de 2018, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de afixação de aviso sobre os direitos da gestante e acompanhante durante o 

trabalho de pré-parto, parto e pós-parto no município de Manaus”, tendo sido, ainda, 

subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof. Samuel e Rosivaldo 

Cordovil. Discutiu o Projeto de Lei n. 301/2023, em primeira discussão, o 

vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. A Presidente 

solicitou aos parlamentares que fizessem, novamente, o registro de suas presenças, 

em virtude da ocorrência de um problema técnico no painel. Na sequência, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução n. 001/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, que 

“Acrescenta o inciso XXIV ao Art. 35 e ao Art. 57-C à Resolução n. 092, de 9 de 

dezembro de 2015 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus)”, tendo 

sido, ainda, subscrito pelo vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto 

foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 

da lei. Discutiram o Projeto de Lei n. 170/2021, em segunda discussão, os 

vereadores Marcel Alexandre e Capitão Carpê. Discutiu, novamente, a matéria, o 

vereador Marcel Alexandre. Discutiram, ainda, o Projeto de Lei n. 170/2021, em 

segunda discussão, os vereadores Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Gilmar 

Nascimento, Wallace Oliveira, Fransuá, Yomara Lins e Rodrigo Guedes. A 

Presidente informou aos parlamentares que tramitava na Casa uma propositura de 

sua autoria, indicando que a Lei n. 13.935/2019 fosse implementada no município de 

Manaus. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Yomara Lins, o 

Projeto de Lei n. 170/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre a 

prestação de serviços de psicologia e serviço social nas redes públicas municipais 

de educação básica, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 119/2022, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Bessa, Diego 

Afonso, João Carlos, Kennedy Marques, Mitoso, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, 
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Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a adoção do 

Tucunaré como símbolo da Pesca Esportiva do município de Manaus, estabelece 

áreas de conservação, proíbe o seu abate em época de reprodução, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 287/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, Ivo Neto, João Carlos, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Roberto Sabino, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a utilização do Símbolo 

Internacional de Acessibilidade, criado pela Organização das Nações Unidas - ONU, 

no município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

292/2022, em segunda discussão, os vereadores Capitão Carpê e Jaildo 

Oliveira. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Jaildo Oliveira, 

Glória Carratte e Yomara Lins, o Projeto de Lei n. 292/2022, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores Bessa, Glória Carratte, 

Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Prof. Samuel, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 

Cordovil e Thaysa Lippy, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de 

Manaus, o dia 27 de agosto como dia do aniversário do Conjunto Vila Marinho, 

localizado no Bairro Compensa 3”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel e Yomara Lins, ao Projeto de Lei n. 011/2023, de autoria 

do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Dia Municipal do Estudante Universitário 

Adventista”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Prof. Samuel, 

Marcel Alexandre, Raiff Matos, João Carlos, Yomara Lins, Márcio Tavares e 

Dione Carvalho, ao Projeto de Resolução n. 014/2023, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que “Cria a Frente Parlamentar de Apoio às Empresas do 

Mercado Imobiliário de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de 

Resolução n. 014/2023, em segunda discussão, os vereadores Lissandro Breval, 

Peixoto e Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e promulgado, transformando-se na Resolução n. 163, de 26 

de junho de 2023. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 375/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência, 

aprovado pelo vereadores e conforme preconizava o artigo 64 da Loman, o 

Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

44/2023, que “Fixa os índices de reajuste das remunerações dos Profissionais da 

Educação da Secretaria Municipal de Educação - Semed, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 007/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelo vereador Marcelo Serafim, que “Acrescenta o § 16 ao Art. 147, da 

Lei Orgânica do Município de Manaus”. Foram deferidas as Indicações n. 513 a 

521 e 523/2023. Foi deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 

522/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Indica ao Senhor 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 722E4CDA0010D3D9 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.051484 (página 9)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Prefeito nos termos regimentais, que seja realizada por meio da Secretaria Municipal 

de Educação - Semed a Implantação do Programa ‘Escola da Inteligência’ nas 

instituições de ensino Públicas e Privadas do município de Manaus”. Foram 

aprovadas as Moções n. 135 e 136/2023. Constatando o término do tempo 

regimental, a Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. 

Discutiram o Requerimento n. 9.102/2023, os vereadores Capitão Carpê e 

Rodrigo Guedes. Após, foi rejeitado, com o voto contrário dos vereadores 

Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, o Requerimento n. 9.102/2023, de autoria do 

vereador Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento n. 9.090/2023, os 

vereadores Rodrigo Guedes e Raulzinho, tendo o último encaminhado o voto 

favorável à matéria. Após, foram aprovados os Requerimentos n. 9.090 e n. 

7.864/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 6.712/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline; e n. 9.648/2023, de autoria do vereador Ivo Neto. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas 

e dezessete minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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